



为了一场山海相拥的约定

——我市以提品质升能级撬动文旅产业发展综述



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

□ 徐黎一 刘东 宋歌

8月6日晚7时30分，第23届“连云港之夏”旅游节暨第18届西游记文化节如期拉开帷幕。在各方积极推动文旅产业走向复苏的当下，其如期举行不仅是一场文旅盛宴，更是给广大从业者鼓舞士气、增强信心。

今年以来，全市文旅行业紧紧围绕市场需求，锚定发展目标，通过产业提

质升级、推进重点文旅项目建设、培育融合发展新型业态激发文旅市场加快复苏。

数据也从侧面反映了一切都在恢复中。上半年，全市接待游客1101.24万人次，实现旅游总收入125.65亿元。

挖掘潜力 产业发展提质升级

8月的港城，骄阳似火。山水相依的自然胜境成为市民游客避暑的不二之

选。7日上午9时许，渔湾景区已迎来了不少游客。孩子们在景区里玩起了水枪大战，笑声、尖叫声此起彼伏。这是渔湾第四届嬉水寻龙节给孩子们准备的一份“礼物”。渔湾将山水自然与快乐经济相融合，让市民游客产生了共鸣，带来了“流量”，产生了积极的经济效益。

不断挖掘潜力的，并不是渔湾一家。围绕游客需求、拓展服务范围、提升服务能级是今年以来我市各大景区的共识。它们通过各自的优势、特点，打破常规，打造新品，迎来新的发展契机。

刘志洲山体育公园就是最好的例证。4月份以来，其因满足广大市民户外露营的需求，知名度、美誉度迅速提升。

但它并没有就此满足。8月4日推出的露营啤酒音乐节再次掀起了一波旅游消费热潮。海州区文旅集团相关负责人介绍：“提到夏天，人们自然会想到啤酒、音乐节，刘志洲山体育公园便以露营这一核心产品，再搭配啤酒、音乐、烟火等，通过商业、文化、旅游的互动融合，为市民游客打造一个极具吸引力的休闲胜地。”

政策保障 市场复苏势头强劲

任何一种消费市场，都需要把握消费趋势。除了景区的提质升级，我市还通过政策保障、要素保障、项目建设等，加快推动产业复苏的步伐。

(下转二版)

党代表档案

马丙四，省第十四次党代会代表，灌云县现代农业园区管委会办公室主任、机关党支部书记，先后获评省政府农业技术推广三等奖、全省“森林资源连续清查”先进个人、全省国土绿化先进工作者等。

用现代农业科技助力乡村振兴

□ 史卫平 夏兴俭

8月初的灌云，3.2万亩连片的西部岗岭地区乡村振兴示范区里，路边一排排芦蒿大棚错落有致。

“我们这个示范区通过打造全国芦蒿生产基地核心区，实现农产品产、供、销全流程可追溯管理。农民和村集体的增收有了实实在在的保障。”马丙四看着大棚内绿芽鲜嫩、长势喜人的芦蒿，满脸笑容。灌云县包括芦蒿产业在内的现代农业发展，倾注了他的心血。

发展现代农业，离不开熟悉农业方面的专家，更需要脚踏实地的实干家。作为一名基层党代表(科技人员代表)，马丙四是这样的人。1996年毕业于南京林业大学的他，一直工作在灌云县农林生产发展一线。先是在灌云县林果业技术指导站从事林业技术推广工作17年，2013年，调入灌云县现代农业产业园区工作，更是见证了近些年灌云现代农业的快速发展。

“虽然在示范区项目建设前，农户就以种植芦蒿、西红柿等作物为主要经济来源，但因地处岗岭地区，土质较差、供水不足且种植技术不成熟，导致作物产量低、周期长，并不能有效带动农民增收。且原有大棚数量较少，破损率较高，无法大幅带动周边农民解决就业问题。”马丙四告诉笔者，现在通过示范区项目建设，形成了“培育—种植—销售”整体体系，提高农作物产量，缩短种植周期，大幅提高了农民种植收入，解决了周边农民就业问题。

如今，在灌云县西部岗岭地区乡村振兴示范区，芦蒿已成为重要的富民产业。“现在是示范区里的南岗岭4个村，每年就能生产优质芦蒿、西红柿、芸豆等蔬菜产品4500万公斤以上，实现销售产值1.2亿元，在以‘产业振兴’为龙头的乡村振兴路上越走越宽广。”马丙四说。

近年来，马丙四起草编写的“灌云县现代农业中长期发展规划”通过省级专家论证，并编写申报了灌云芦蒿新品种试验、蓝莓生态建设等项目工程16个。2018年2月，由他主抓的省级蔬菜产业体系综合示范基地获批。2018年7月，灌云县政府与江苏省农科院协作成立江苏省农业科学院灌云芦蒿产业研究院。他作为技术组主要成员，是“灌蒿1号”“灌蒿2号”两个专利的主要完成人，完成芦蒿栽培技术试验8项，先后获得芦蒿优良新品种市级成果3项，获得第8届省政府农业技术推广三等奖。

灌云县近年来积极争取现代农业项目工程，推广现代农业产权制度改革，搞好现代农业科技服务和现代农业新品种引进。在此过程中，马丙四作为主要人员，参加省级现代农业产业园创建工作，并先后亲自参与组织了伊山镇王圩西瓜基地、紫苏基地建设、现代农业园区食用菌建设、龙直蓝莓基地建设等项目，先后引进果蔬新品种30余个、新技术16余项，推广芦蒿—番茄、芦蒿—西瓜轮作等新模式6万余亩，为农民增收8500万元以上。

“作为一名党代表，我会牢记党和人民的重托，充分发挥自己所学知识和多年积累的经验，大力发展现代农业，为乡村振兴贡献全部力量。”马丙四说。

(下转二版)

市委常委会召开扩大会议专题传达贯彻省委工作会议精神

锚定目标不动摇 奋力夺取双胜利 为江苏“勇挑大梁”贡献连云港力量

马士光主持并讲话 邢正军参加

本报讯(记者 孙飞) 昨日上午，市委常委会召开扩大会议，专题学习传达省委工作会议精神，就我市贯彻落实提出要求。市委书记马士光主持会议并讲话。邢正军、王加培、胡建军等市四套班子领导参加。

会议指出，省委工作会议是在全省上下深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神、喜迎党的二十大胜利召开的关键时刻，召开的一次重要会议，为我们高效统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全、奋力夺取“双胜利”指明了努力方向。全市各级党组织和广大党员干部要进一步提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉地坚决拥护、长期坚持习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，全面贯彻总书记对江苏、对连云港的重要指示要求，更好地“扛起新使命、谱写新篇章”，加快实现新时代的“后发先至”，始终沿着总书记指引的方向奋勇前进。

会议强调，要认真贯彻中央精神和省委工作会议新部署新要求，牢固树立“一盘棋”观念，自觉站在全省大局的高度，进一步锚定全年目标任务，

全面对标找差，拿出务实举措，抢时间、赶进度、追序时，着力破解有效投资不足、县域经济不强、发展环境不优等突出问题，奋力夺取“双胜利”，为江苏作为经济大省“勇挑大梁”贡献连云港力量。要进一步树牢底线思维，保持“时时放心不下”的责任感，毫不放松抓好常态化防控，纵深推进安全生产“百日攻坚行动”，全面排查化解各领域风险隐患，抓细抓实防汛防台、高温天气和强对流等极端天气应对等工作，切实保障粮食安全、能源安全，牢牢守好生态环保、民生保障、社会稳定等底线，为党的二十大召开营造安全和谐稳定环境。

会议指出，要进一步强化答卷意识，切实增强责任感使命感紧迫感，只争朝夕、大干快上，以敢为善为奋发有为的状态狠抓推进落实，全力争取最好结果。市领导要坚持以上率下，一级做给一级看、一级带着一级干，各级党员干部要锤炼“七种能力”“八项本领”，真正用“宽肩膀”“铁肩膀”挑起发展的“重担子”。全市上下要弘扬实干作风，拿出“人一之我十之、人十之我百之”的劲头，全力把耽误的时间抢回来、造成的损失夺回来，努力交出让省委放心、让全市人民满意的合格答卷，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委常委会召开会议

听取市委十三届四次全会筹备等情况汇报，研究推动党史学习教育常态化长效化、加强全市国有企业监管、农村住房条件改善等工作

马士光主持并讲话 邢正军参加

本报讯(记者 孙飞) 昨日上午，市委常委会召开会议，审议有关文件，听取市委十三届四次全会筹备等情况汇报，研究推动党史学习教育常态化长效化、加强全市国有企业监管、农村住房条件改善五年行动、石梁水库片区乡村振兴示范区建设等工作。市委书记马士光主持会议并讲话。邢正军、王加培、胡建军等市四套班子领导参加。

会议强调，各级各部门要认真贯彻中央和省市委部署要求，全面加强国有企业党的领导，压紧压实各级党委政府、国资委监管责任，加强国有企业内部监管，着力构建全链条、体系化的协同监管体系，坚决防止国有资产流失和重大损失，扎实推动国有企业持续健康高质量发展，为加快实现新时代“后发先至”提供有力支撑。

会议强调，全市上下要提高政治站位，深刻认识新一轮农村住房条件改善的重要意义，认真落实省市部署

要求，坚持规划引领，尊重群众意见，进一步整合农房改善、特色田园乡村、人居环境整治、农村厕所革命等工作，加强村庄基础设施和公共服务配套项目建设，提升农村住房本质安全水平，实现农村住房普遍宜居、人居环境全面跃升，不断满足农民群众对美好生活的向往。

会议指出，要深入践行“两山”理论，认真贯彻石梁水库片区乡村振兴示范区建设规划要求，提高思想认

识，狠抓项目推进，持续巩固拓展库区脱贫致富奔小康成果，更好造福库区及周边群众。要坚持稳步推进，做细做实各项工作，及时回应群众关切，全力维护库区和谐稳定。要加强上下沟通，坚持市县联动，形成推动石梁水库区高质量发展的合力。要发挥资源、生态等优势，大力培育发展特色产业，加快推进库区全面振兴，打造港城乡村振兴的示范样板。

(下转二版)

马士光主持召开工作务虚会

清醒把握形势 坚决扛起使命 敢为善为奋发有为完成年度目标任务

邢正军参加

本报讯(记者 孙飞) 昨日下午，市委书记马士光主持召开工作务虚会，听取全市主要经济指标完成情况、研究部署下一阶段工作。他指出，要牢记习近平总书记殷殷嘱托，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，坚决贯彻省委工作会议精神，锚定全年目标、清醒把握形势、坚决扛起使命，健全机制、改进作风、敢为善为、奋发有为，全力完成年度主要经济指标，为江苏“勇挑大梁”多作贡献。市委副书记、

记、代市长邢正军参加会议并讲话。市领导黄远征、杨新忠、商振江、高美峰、宋波、朱兴波、张家炯、韦怀余参加。

在逐一听取市主要经济部门汇报和讨论发言后，马士光指出，各地各部门要切实提高政治站位，牢记习近平总书记赋予我们“在新的世纪后发先至”“完成新时代的‘西游记’”的殷切嘱托，深入落实中央政治局会议和省委工作会议部署要求，清醒把握当前经济发展形势，以坐不住的紧迫感、慢不得的危

机感、等不起的责任感，全力稳住经济增长大盘，持续巩固经济回升向好趋势，坚决把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求落到实处，确保完成年度主要经济指标，奋力夺取“双胜利”，向总书记、向省委和全市人民交出一份合格答卷。

马士光指出，要进一步明确目标任务，锚定全年目标不动摇，抢抓政策机遇，坚持问题导向，全力做好扩大有效投资、壮大县域经济、优化营商环境、全

面提振消费等重点工作，确保经济增长高于全省平均水平。要坚持既抓当前、又抓长远，加大要素保障力度，推动产业、基础设施等重大项目按期开工、加快建设，聚力完成招商引资年度任务，为稳增长奠定坚实基础，为经济社会高质量发展积蓄更强动能。要加快健全责任传导、定期调度、重大问题会办等工作机制，强化专班推进，加密调度频次，跟踪解决问题，确保压力传导到位、责任落实到位、任务完成到位。

(下转二版)

市级机关党建引领 “转作风、提效能、树形象”活动
作风投诉热线:0518—81589887 作风投诉邮箱:lygzfb@126.com

全省首单 基础设施基金投放港城
我市开展加强沿海地区 船舶出海管理百日行动